

Súd: Okresný súd Poprad
Spisová značka: 4Nt/4/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8720010283
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 08. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Hric
ECLI: ECLI:SK:OSPP:2020:8720010283.1

Uznesenie

Okresný súd Poprad, samosudca JUDr. Vladimír Hric, v trestnej veci K. L., nar. XX.XX.XXXX v X., trvalo bytom P. L., P. XXX/XXX, okres Ž., pre prečin nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona, o návrhu prokurátora na povolenie obnovy konania, na verejnom zasadnutí konanom 13. augusta 2020, takto

rozhodol:

Podľa § 400 ods. 1 Trestného poriadku súd p o v o ľ u j e obnovu konania v trestnej veci vedenej na Okresnom súde Poprad pod sp. zn. č. 0T/108/2019, z r u š u j e trestný rozkaz v uvedenej trestnej veci zo dňa 30. septembra 2019, právoplatný 30. septembra 2019 v celom rozsahu ako aj všetky ďalšie rozhodnutia obsahovo naň nadväzujúce.

o d ô v o d n e n i e :

V trestnej veci Okresného súdu Poprad vedenej pod číslom 0T/108/2019 bol K. L. odsúdený pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona a trestný rozkaz zo dňa 30. septembra 2019 nadobudol právoplatnosť tým istým dňom. V uvedenej veci sa dopustil skutku dňa 28. 9. 2019, v čase približne 19.00 hod. v Poprade, na ulici Teplická cesta 3, pri Hypermarkete Tesco, nachádzajúc sa vo svojom osobnom motorovom vozidle zn. Mercedes Benz GLK, ev. č. Y.-XXXCA, počas konverzácie vedenej s poškodenou H. F.Č. prostredníctvom sociálnej siete Facebook, v aplikácii Messenger, tejto posielal písomné správy, v ktorých jej vulgárne nadával a v ktorých uvádzal, že toto zle dopadne, že má po piči, aby pozdravila toho kokota, má pre neho darček 9 mm a pre mladšie ročníky čepeľ takú nabrúsenú, taktiež jej prostredníctvom aplikácie Messenger volal, kde jej povedal: „Ty kurva, kde si? Zabijem ťa!“

V tejto trestnej veci mu bol uložený peňažný trest vo výmere 300,--eur a náhradný trest odňatia slobody vo výmere troch mesiacov.

Následne sa dopustil ďalšieho konania, ktoré malo znaky prečinu nebezpečného vyhrážania a prečinu nebezpečného prenasledovania a to podľa § 360 ods. 1 a § 360a ods. 1 písm. a/, b/, c/ Trestného zákona a skutok mal spáchať v období od júla 2019 do 28.09.2019 z nezisteného miesta prostredníctvom aplikácie facebook Messenger a to tým, že kontaktoval H. F. z J. a taktiež aj prostredníctvom rôznych telefonických čísiel tejto vulgárne nadával, vyhrážal sa jej ublížením na zdraví a smrťou a zasielal jej fotografie zbraní. Okrem toho jej posielal aj ďalšie správy z neznámeho miesta, uskutočnil telefonický hovor, vyhrážal sa osobám jej blízkym.

Podľa § 71 ods. 1 písm. c/ Trestného poriadku na návrh prokurátora bol sudcom pre prípravné konanie v konaní č. 5Tp/46/2019 vzatý do väzby od 17.10.2019. V prípravnom konaní bolo vykonané dokazovanie a okrem iného aj znalecké dokazovanie znalkyňou z odvetvia psychiatrie a na základe zabezpečených dôkazov bol obvinený prepustený z výkonu väzby ihneď na slobodu, pretože boli u neho zistené prejavy duševnej poruchy a to psychickej poruchy spustenej konzumáciou psychoaktívnych látok s podielom osobnostnej zložky.

Uznesením č. 1 Pv 484/19/7706 zo dňa 10.02.2020 prokurátor Okresnej prokuratúry Poprad zastavil trestné stíhanie proti obvinenému pre stíhaný skutok, kvalifikovaný ako dva prečiny vyššie uvedené a to z dôvodu, že obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť 03.03.2020.

Návrhom zo dňa 23.04.2020 prokurátor navrhoval, aby súd povolil obnovu konania v trestnej veci vedenej na Okresnom súde Poprad pod číslom OT/108/2019 a v zmysle § 400 ods. 1 Trestného poriadku pri povolení obnovy konania zrušil trestný rozkaz v celom rozsahu ako i ďalšie rozhodnutia obsahovo naň nadväzujúce. Z obsahu návrhu vyplývajú skutočnosti, pre ktoré bolo zastavené trestné stíhanie obvineného vo veci č. 1 Pv 484/19/7706.

Obnova konania podľa § 400 ods. 1 Trestného poriadku sa povolí a zruší sa napadnuté rozhodnutie celkom alebo sčasti v rozsahu dôvodného návrhu. Pokiaľ sa zruší čo i len sčasti výrok o vine, zruší sa celý výrok o treste alebo aj ďalšie výroky, ktoré majú vo výroku o vine svoj podklad. Zároveň sa zrušia aj ďalšie rozhodnutia obsahovo nadväzujúce na zrušené rozhodnutie, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Pri splnení podmienok obnovy konania vo vzťahu k rozhodnutiu súdu o vine a treste obvineného súd vyhovel návrhu prokurátora a povolil obnovu konania, pretože bolo zistené, že skutočnosti, pre ktoré bolo začaté trestné stíhanie vo veci 1 Pv 484/19/7706 a pre ktoré bolo trestné stíhanie zastavené, sa vzťahujú aj na obdobie, kedy mal odsúdený spáchať skutok, pre ktorý vo veci č. OT/108/2018 Okresného súdu Poprad bol uznaný za vinného a bol mu uložený trest. Uvedené rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť a vzhľadom na dôkazy, najmä na znalecký posudok, ktorý bol podkladom pre posúdenie osoby odsúdeného, bolo potrebné tieto dôvody považovať za súvisiace aj so skutkom vo veci č. OT/108/2019 a preto podmienky pre povolenie obnovy konania boli splnené v prospech odsúdeného a z dôvodov, ktoré sú vyššie uvedené bola povolená obnova konania, súd zrušil právoplatný trestný rozkaz vo veci č. OT/108/2019 v celom rozsahu a taktiež zrušil aj všetky rozhodnutia, ktoré obsahovo nadväzujú na právoplatný trestný rozkaz.

Súd vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti odsúdeného v súlade s ustanovením § 293 ods. 7 Trestného poriadku, keďže odsúdený bol riadne a včas predvolaný na verejné zasadnutie, mal splnomocneného obhajcu a tento na verejnom zasadnutí na základe písomného súhlasu odsúdeného na vykonanie verejného zasadnutia v jeho neprítomnosti súd konal bez prítomnosti odsúdeného.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Poprad na Krajský súd Prešov.